ВОДИЧ КРОЗ КОНКУРСНУ ПРОЦЕДУРУ

Конкурси Министарства културе и информисања за област културе у
2017. години
1. КОНКУРСИ СЕКТОРА ЗА ОБЛАСТ КУЛТУРЕ 

1.1. Конкурси Сектора за савремено стваралаштво и креативне индустрије

· Конкурс за финансирање и суфинансирање проjеката из области савременог стваралаштва у Републици Србиjи
Конкурс се дели на следеће категорије: Књижевност – књижевне манифестације и награде; Издавачке делатности – периодичне публикације из области уметности и културе; Издавачке делатности - капитална дела; Музика (стваралаштво, продукција, интерпретација); Ликовне, примењене, визуелне уметности, дизајн и архитектура; Позоришна уметност (стваралаштво, продукција и интерпретација); Уметничка игра-класичан балет, народна игра, савремена игра (стваралаштво, продукција и интерпретација); Филмска уметност и остало аудио визуелно стваралаштво; Културне делатности националних мањина у Републици Србији; Културна делатност особа са инвалидитетом; Културне делатности дее и за децу и младе; Научноистраживачке и едукативне делатности у култури; Изворно народно и аматерско стваралаштво. 
· Конкурс за финансирање уметничких дела из области визуелних уметности
· Конкурс за откуп публикација за библиотеке
1.2. Конкурси Сектора за културно наслеђе

· Конкурс за финансирање или суфинансирање проjеката из области културног наслеђа и библиотечко информационе делатности у Републици Србиjи

Конкурс се дели на следеће категорије: Непокретно културно наслеђе; Археолошко наслеђе; Музејска делатност; Архивска грађа; Нематеријално културно наслеђе; Стара и ретка библиотечка грађа; Библиотечко-информациона делатност. 
1.3. Конкурси сектора за међународну сарадњу, европске интеграције и пројекте

· Отворени позив за суфинансирање мобилности уметника и професионалаца у области културе и уметности
· Позив за суфинансирање пројеката у области културе и уметности који су подржани кроз међународне фондове
· Конкурс за суфинансирање проjеката у области превођења репрезентативних дела српске књижевности у иностранству
· Отворени позив за суфинансирање организације и реализације програма представљања савремене српске књижевности на међународним сајмовима књига
· Конкурс за финансирање или суфинансирање проjеката у области културних делатности Срба у иностранству
· Конкурс за селекцију програма/пројеката у области културе и уметности чија је реализација планирана у Културном центру Србије  у Пaризу
1.4. Посебни конкурси
· Конкурс Градови у фокусу
1.5. Правни оквир конкурса

Рад Министарства културе и информисања Републике Србије и критеријуми за подршку пројектима утемељени су у домаћем законодавству, као и у актима Савета Европе, чији је Република Србија пуноправни члан, и у различитим домаћим и европским стратегијама развоја.

Објављивање и процедуре конкурса заснивају се на Закону о култури ("Службени гласник РС", бр. 72/09, 13/16 и 30/16-испр.), који даје општи оквир за деловање у култури. Критеријими за одабир пројеката налазе се у Уредби о критеријумима, мерилима и начину избора пројеката у култури који се финансирају и суфинансирају из буџета Републике Србије, аутономне покрајине, односно јединица лолакне самоуправе („Службени гласник РС“, број: 105/16).

Критеријуми конкурса у складу су и са домаћим стратегијама као што су Стратегија за смањење сиромаштва у Србији, Национална стратегија за младе, Стратегија превенције и заштите од дискриминације, Национална стратегија одрживог развоја и Национална стратегија Републике Србије за приступање Србије и Црне Горе Европској унији и другим стратешким документима. Исто тако критеријуми и процедуре конкурса ослањају се и на друга домаћа документа попут Закона о буџету, Закона о удружењима, Закона о заштити права и слобода националних мањина, Уредбе о средствима за подстицање програма  или недостајућег дела средстава за финансирање програма од јавног интереса која реализују удружења, итд.  
Нека од важнијих европских докумената на чијим смерницама је конкурс заснован:
Европска културна конвенција (European Cultural Convention 1954); Европска конвенција о људским правима (European Convection on Human Rights, 1950); Конвенција о заштити и унапређењу разноликости културних израза (UNESCO Convention on the Protection and Promotion of the Diversity of Cultural Expessions, 2005); Конвенција о заштити европског архитектонског блага (Convention for the Protection of the Architectural Heritage of Europe, Granada, 1985), Европска конвенција о заштити археолошког наслеђа (ревидирана) (European Convention on the Protection of the Archaeological Heritage (Revised), Valletta, 1992); Конвенциjа о очувању нематериjалног културног наслеђа (UNESCO Convention for the Safeguarding of Intangible Cultural Heritage, 2003), Фрибуршка декларација о културним правима (Fribourg Declaration on Cultural Rights, 2007), Конвенција о правима детета (Convention on the Rights of the Child, 1989), Конвенцијa о правима особа са инвалидитетом (UN Convention on the Rights of Persons with Disabilities, 2006), Европска повеља о регионалним или мањинским језицима (SE 1992), Оквирна конвенција за заштиту националних мањина (SE 1994) итд.
Често постављена питања
Зашто је важно познавати домаћи и међународни правни оквир?

Зато што уколико се ваш пројекат позива на нека документа то значи да пројекат реагује на важна питања за област културе. Уколико се ваш пројекат позива нпр. на Стратегију за смањење сиромаштва, то може додатно допринети позитивној одлуци комисије, будући да ваш пројекат позитивно утиче на решавање проблема који је националном нивоу означен као веома значајан. Такође, тиме се доприноси сагледавању културе као важног друштвеног ресора. 

Када се реализација пројекта везује за међународне правне акте, подносилац конкурсне пријаве би требало да буде упознат са њима и њиховом корелацијом са домаћим законодавством, а у складу са приоритетима националне културне политике, као и да доприносе унапређењу билатералне, регионалне и транснационалне сарадње.
Међутим, циљеви вашег пројекта могу бити засновани и на постојећим истраживањима или статистикама из области културе, што такође може указивати на његов значај.   
2. САСТАВЉАЊЕ КОНКУРСНЕ ПРИЈАВЕ

При састављању пријаве неопходно је консултовати се са текстом конкурса у ком су дате прецизне информације о томе из чега се конкурсна пријава састоји и каква је процедура пријаве: рок конкурса, ко може да конкурише, од чега се састоји конкурсна пријава, начин конкурисања и др. Пријава се састоји из конкурсног формулара, обавезне пратеће документације, као и пратећих визуелних материјала или техничке документације. Не треба заборавити да је потребно одговорити на сва питања конкурсног формулара.
Све информације морају бити веродостојне. Пријаве могу да буду одбијене због непотпуне документације и због изношења неистинитих чињеница. Не треба заборавити да министарство сарађује са другим институцијама, тако да се информације о подржаним пројектима интензивно размењују. Чланови комисије су такође информисани професионалци који имају великог искуства.  

Грешке и често постављена питања
Да ли могу да аплицирам са више пројеката у једном конкурсном року?

Да, јер број конкурсних пријава предвиђених за подношење на конкурс није ограничен, осим код конкурса код којих је то посебно наглашено (Отворени позив за суфинансирање мобилности уметника и професионалаца у области културе и уметности и Конкурс за селекцију програма/ пројеката у области културе и уметности чија је реализација планирана у Културном центру Србије у Пaризу).
Да ли могу да конкуришем с пројектом који је једном био одбијен?

Пројекат који је већ једном био одбијен за финансирање, није препоручљиво поново пријављивати у идентичној форми јер ти пројекти немају великих изгледа за остварење подршке на наредном конкурсу.

Уколико поново конкуришете с истим пројектом, пожељно је да измените и допуните аргументацију. Распитајте се о критеријумима у финансирању пројеката. 

Колико је важна презентација, то јест изглед конкурсне пријаве?

Веома је важна. Потрудите се да свој пројекат издвојите од великог броја других конкурсних пријава. Комисије посвеђују подједнаку пажњу свим конкурсним пријавама, али пракса показује да су увек боље примњене оне конкурсне пријаве које су систематично организоване, нуде прецизне и концизне информације, садрже иновативне елементе. Разлог је тај што конкурсна пријава рефлектује иновативност идеје, јасност концепције, решеност и усмереност пројектног тима да реализује предвиђене активности, њихову свест о постојању проблема или незадовољене потребе на које је неопходно реаговати.
Уредно сложите документацију. Концизност и прегледност конкурсних пријава оставља веома добар утисак и говори о томе да су и ваше идеје концизне.
У конкурсној пријави се ништа не подразумева – детаљно представити организацију и пројекат с којим се конкурише

Иако је ваша организација или установа добро позната у јавности, неопходно је да је представите свим релеватним подацима, будући да можда нису сви чланови комисије детаљно упознати са циљевима и активностима ваше установе или организације. Мањак информација о правном лицу може указивати на непрофесионалност или на арогантан став подносиоца пројекта.

Иако су члановима комисије познате пређашње активности установе, организације или појединца, што може уливати сигурност у успешност реализације пројекта, веома је важно детаљно и концизно описати пројекат јер и поред претпостаљеног квалитета није могуће донети позитивну одлуку уколико нису јасни сви аспекти пројекта.     

Не зна се шта ко ради у пројекту

Уколико пројекат има већи број, посебно разнородних активности, важно је назначити ко је задужен за сваку активност. 

Такође, треба имати на уму да је сврсисходно за неке активности ангажовати посебне стручњаке – уколико је нпр. једна активност у оквиру пројекта уметничка радионица за децу без родитељског старања, може бити пожељно да радионицу води и педагог или дечији психолог; уколико је једна активност у оквиру пројекта радионица за аматере, може бити пожељно да радионицу води професионалац; уколико је реч о пројекту сарадње јавног и цивилног сектора, важно је детаљно представити шта свака страна улаже у пројекат (простор, знање, људски ресурси и др.).   

„Легитимитет“ организације/ установе

Уколико конкурсну пријаву подноси установа или организација која се већ бавила одређеном темом или врстом пројеката (регионална сарадња или пројекти за младе) то може уливати поверење члановима комисије. Уколико је пак реч о пројекту из области књижевности који подноси нпр. галерија која се није бавила развојем те врсте пројеката, пожељно је детаљно образложити разлоге за покретање таквог пројекта.  

2.1. Конкурсни формулар

Подносилац пројекта је правно или физичко лице које својим пројектом/ програмом аплицира. Уколико постоји више суорганизатора, један од њих именује се као носилац обавеза према министарству. 

Корисник средстава је правно лице, са којим се потписује уговор и на чији рачун се врши уплата средства. Одобрена средства не могу бити уплаћена на жиро рачун физичког лица. 

Овлашћено лице је особа које је, у име организације, депоновала свој потпис и има право да га овери печатом те организације.

Контакт особа је лице које је добро упознато са свим деловима пројекта и може да пружи све додатне информације. 

Време реализације пројекта подразумева трајање и конкретне датуме (од фазе припреме до фазе реализације).

Место реализације пројекта односи се на физички простор (галерија, културни центар, назив културног добра, локалитета односно ближе локације, и др.), као и на име града/ општине/ села.

Кратак опис пројекта треба да садржи основне податке о пројекту/ програму (циљ, главне активности, учесници, публика), па зато треба бити веома јасан у експликацији. 

Неопходно је избећи предугачка објашњења о фазама пројекта. Веома честа грешка у конкурсном формулару односи се на предугачка објашњења о концепту, циљевима, реализацији и сл. Треба представити кратке информације о томе од чега се пројекат састоји и која је његова основна идеја.  
Пример: „Пројекат се састоји од изложбе у негалеријском простору три аутора... Пројекат реагује на проблем... и зато му је основни  циљ да... “

Које пројекте у области културе и уметности је ваша организација до сада реализовала?: важно је да укратко описати реализоване пројекте, јер то позитивно представља амбиције и постигнуте резултате. Успешно реализовани пројекти говоре и о професионалним капацитетима организације, што све даје сигурност да ће пројекат којим се конкурише бити успешно реализован.

Финансијски план пројекта (финансијска конструкција): потребно је навести износе средстава који покривају делове трошкова пројекта, а не које се очекују од министарства. И у формулару, на овом месту, са одредницама „очекивано“ и „обезбеђено“ можете означити већ добијена и/или очекивана финансијска средства поред назначене износа средстава.
2.2. Документација која се прилаже уз конкурсни формулар

Детаљни опис пројекта

- Неопходно је да опис пројекта буде довољно информативан, али и лако читљив и концизан. Оптерећеност текста непотребним информацијама може указивати на нејасан концепт или недовољну организованост подносиоца пројекта. 
- Детаљан опис пројекта треба да одговори на следећа питања: ко, шта, када, где, како, за кога, зашто реализује пројекат, односно да образложи значај, опште и појединачне циљеве, контекст и проблем или потребу на коју пројекат реагује, активности, избор сарадника, учесника и група публике, концепцију партнерства уколико постоји више правних лица која реализују пројекат, план промоције и друге релевантне информације. 

- Важно је и да се образложе дугорочни ефекти и одрживост пројекта. 

- Уколико је реч о самосталној изложби или сличном пројекту, доставити копију писма о термину одобреном у установи или организацији у којој се пројекат реализује.
- Уколико је реч о пројекту сарадње појединаца, установа и организација цивилног друштва, доставити документ о сарадњи (уговор, писмо и сл.). 
- Уколико је реч о међународној сарадњи, доставити детаљнију документацију: позивно писмо, податке о пројекту и податке о организатору - иностраном партнеру пројекта у којем се учествује (уколико је реч о пројекту у оквиру којег се реализује пројекат подносиоца конкурсне пријаве), навести и друге иностране партенре на пројекту уколико их има, као и досадашња искуства на међународном плану, и др.
Грешке и често постављена питања
Подобност пројекта - не треба се прилагодити свим приоритетима и критеријумима конкурса

Ниједан пројекат не може да одговори на све критеријуме и приоритете конкурса, те је веома контрапродуктивно инсистирати на томе. Приликом састављања конкурсне пријаве будите реални и укажите на стварне циљеве пројекта и разлоге због којих желите да га реализујете. 

Такође имајте у виду да није само по себи довољно да се пројекат бави неком важном смерницом културне политике и да тек формално користи „кључне речи“ које су с тим приоритетом у вези. Потребно је да доследно, адекватно, квалитетно и иновативно реагује у правцу његовог испуњења.
„Погрешна употреба“ и непознавање термина

Треба имати у виду да непознавање или неадекватна употреба термина из области у којој се конкурише указује на мањак знања и професионалности, те може негативно утицати на одлуку комисије. 

Такође, путем анализе дискурса (анализа, преглед термина и речи који се користе) могуће је донети више битних закључака о пројекту и зато треба водити рачуна о томе да употребљене речи рефлектују суштину замисли. Рецимо, уколико се уместо термина „публика“ користи термин „конзументи“, може упутити на то да апликант насупта из позиције креативних индустрија, да заговара идеју трижишне оријентације културе и уметности, и слично.    

У којој мери је неопходно да се мој пројекат уклапа у приоритете министарства?

Неопходно је да приложени пројекат одговара одређеном корпусу приоритета у финансирању, као и да се на основу концепције пројекта, избора сарадника и активности, листе претходно реализованих пројеката и других података, покаже аутентична и доследна заинтересованост пројектног тима да пружи допринос остварењу дефинисаних приоритета. 
У том контексту, конкурсне пријаве које су састављене тако да само формално задовољавају приоритете у финансирању, које не показују темељно и стратешко промишљање и озбиљну намеру да се реализују циљеви, немају великих изгледа за финансирање. 

Колико детаљно је потребно да представим свој пројекат?

Неопходно је да пронађете оптималну меру у састављању конкурсне пријаве. Најважније је да дате довољно прецизних информација о концепту, реализацији, спецификацији трошкова и финансијској конструкцији. Без неопходних информација о пројекту није могуће донети закључке о његовом квалитету. Али, исто тако, немојте претерати у дужини експликације.

Не заборавите да конкурсни формулар служи да у првих неколико тренутака буде сасвим јасно о каквом је пројекту реч, док прилози који се достављају уз формулар служе да се стекне потпуни увид у све делове пројекта. Тако у конкурсном формулару никако немојте давати опширне информације о пројекту. 

Буџет и финансијска конструкција

- Буџет показује чињеницу колико смо добро осмислили цео пројекат, те увек настаје као завршна, а не почетна фаза пројектног планирања.

- Буџет треба да каже исто што и текст пројекта – да илуструје и прати активности пројекта, а његова структура треба да буде једноставна и читљива.
- Буџет треба да буде реалистичан, обухватан, прецизан и структуиран.
- Ставке буџета треба да буду у складу са редоследом циљева, рокова и активности, па их зато треба појединачно оправдати.

- Уколико је могуће, доставити објашњење за сваку појединачну ставку буџета (понуде, предрачун произвођача, продавца, хотела, путне агенције и сл.).

- Не остављати ставке као што су „разно“ или „остали трошкови“ без објашњења.

- Вредности изразити у динарима.
У додатку, у финансијској конструкцији:
- Средства планирати увек из више извора, све их навести и прецизирати обавезе;

- Означите већ добијена и очекивана финансијска средства поред суме и назива/имена финансијера;

- Дати информације о томе које врсте трошкова покрива који финансијер.
Грешке и често постављена питања

Који износ могу да очекујем? Који је стандардни износ?

Како различите врсте пројеката имају различите спецификације трошкова, не постоји сума која се подразумева као уобичајена. Самостална изложба обично је мање финансијски захтевна од пројеката у којима учествује више актера попут већих концерата и представа или пројеката међународног карактера. 
Информишите се у тексту конкурса да ли постоји доњи и горњи лимит средстава која могу бити додељена. 
Такође, информишите се на интернет презентацији министарства о износима који су предходних година одобрени за тип пројекта којим конкуришете.
Да ли у финансијској конструкцији треба да назначим искључиво делове трошкова за које имам потврђене финансијере или је потребно да назначим и потенцијалне финансијере код којих је процес одобравања за финансирање у току?

Потребно је да назначите и једно и друго, тако што ћете у табели формулара дати информацију о томе да ли је та сума „очекивана“ или „одобрена“. Исту информацију назначите и у прилогу, уз детаљну спецификацију трошкова.
Веома је важно да покажете намеру да конкуришете и на другим инстанцама, због тога што министарство суфинансира пројекте. Стога никако не треба да скривате информацију о постојању других финансијера.

Уколико сте у међувремену од других финансијера добили потврду о њиховој одлуци да финансијски помогну ваш пројекат, обавезно о томе, што је могуће пре, обавестите министарство.
Састављање буџета 

Правити реалне буџете - веома велики или веома мали трошкови у односу на потребе пројекта показују нестручност планера и руководиоца пројекта. Не треба заборавити да су комисије састављане од професионалаца у култури и да се велики број информација може добити само из увида у буџет пројекта. 

Буџетски рачун јавних установа 

Све јавне установе, односно индиректни корисници буџетских средстава РС, односно локалне власти, сходно инструкцији у конкурсном формулару, треба да дају буџетски рачун а не рачун сопствених прихода. Потребно је знати да сходно правном оквиру и финансијском систему пословања Републике Србије искључиво је могуће трансферисати новац на буџетски рачун установе. И поред ове назнаке у формулару, јавне установе понекад дају рачун сопствених прихода, што само доводи до кашњења уплате средстава и стварању лошег утиска о установи.

Индиректни корисници Министарства културе и информисања Републике Србије не могу да конкуришу на овим конкурсима.
Професионална биографија

- Биографија треба да садржи детаљне податке о релевантним активностима. 
- Доставља се за сваког појединца понаособ. 
- Доставља се за групу аутора уколико делују као заједница.

Визуелни материјал

У визуелни материјал спада сва додатна документација која визуелно употпуњава конкурсну пријаву, попут штампаног каталога претходних изложби или портфолио нпр. Исто тако, у визуелни материјал спада и документација у дигиталној форми (ЦД или ДВД). 
Осим тих материјала који документују ваше предходне активности, конкурсна пријава може садржати и визуелни материјал који илуструје пројекат којим конкуришете (на пример, скице).
Техничка документација

Уколико се пројекат односи на извођење конзерваторско-рестаураторских радова, потребно је да приложите одговарајућу техничку документацију (конзерваторски пројекат, извод из пројекта, предмер и предрачун са техничким описом или слично) на основу које ће се изводити радови.

Такође је потребно да доставите одговарајућа документа у складу са Законом о културним добрима (нпр. решење о утврђивању услова за предузимање мера техничке заштите, решење о сагласности на пројекат и документацију издато од надлежног завода за заштиту споменика културе).

Често постављена питања

Колико је каталога предходних пројеката, односно визуелне документације, потребно да приложим? 

Представите се одговарајућим избором квалитетних каталога и других публикација. Број представљених информација не имплицира квалитет. 
Осим каталога, можете се представити и портфолиом, што оставља добар утисак, или ЦД-ом или ДВД-јем.

Међутим, имајте у виду да се конкурсни материјал не враћа.
3. РАД КОМИСИЈА

За сваки конкурс формира се посебна комисија коју чине истакнути стручњаци у датој области, при чему се води рачуна да у комисији буду заступљене различите професије, као и да се чланови комисија разликују на основу пола, година, специфичних професионалних интересовања и искуства. Приликом састављања комисије, с једне стране води се рачуна о томе да се чланови комисија мењају, и то због потребе да се обезбеди диверзитет приступа при евалуацији пројеката, али с друге стране, битно је и да одређени чланови комисија буду ангажовани у више мандата ради обезбеђивања континуитета у раду. Поред стручних компетенција, важно је да чланови комисије поседују и вештине које служе оцењивању свих елемената пристиглих пројекатних пријава. 
Приликом формирања комисија, министарство узима у обзир и потребу да се избегне конфликт интереса, што ће рећи да је неопходно да комисију чине професионалци који су активни у пољу, али не учествују у конкурисању за финансијска средства код министарства. 

Састав комисије јавно је познат. Комисија доноси одлуку о томе који пројекти и у којем износу ће бити подржани, на основу које министар доноси Решење о суфинансирању пројеката. 

Основни задатак комисије односи се на евалуацију пристиглих пријава у односу на техничке услове конкурса (потпуност документације, веродостојност података итд.) и њихову усклађеност са приоритетима и критеријумима за финансирање пројеката. 
4. ПОСЛЕ ОБЈАВЉИВАЊА РЕЗУЛТАТА

4.1. Потписивање уговора и процедура исплате

Када министар потпише Решење о суфинансирању пројеката у једној години, та одлука постаје званични документ министарства. По доношењу те одлуке, са подносиоцима пројеката који су добили финансијску подршку, потписује се уговор о суфинансирању њихових пројеката. У уговору се прецизирају обавезе обеју страна. Након објаве резултата конкурса, предност при потписавању уговора имају правна лица чији се пројекти реализују у првој половини године, али се корисници могу сами јавити министарству у односу на динамику реализације пројекта. 
Уговор се потписује између министарства и „корисника средстава“, односно правног лица које је задужено за реализацију пројекта. Финансијска средства не могу бити уплаћена на рачун физичког лица, те се уговор поптисује искључиво са правним лицем.

Оно што је од посебног значаја за „корисника средстава“ јесте прецизирање врсте трошкова које финансира министарство. „Корисници средстава“ тако су у обавези да добијена финансијска средства наменски утроше управо за уговорене врсте трошкова (путни трошкови, административни трошкови, итд.). 

Уколико се током реализације пројекта јави потреба за програмским и финансијским изменама предатог пројекта, неопходно је контактирати са надлежном особом у министарству. Надлежна особа је особа која води конкурсну област, што је назначено у тексту конкурса.
Пренос средстава корисницима додељених финансијских средстава прати назначену динамику реализације пројеката у конкурсном формулару.
4.2. Достављање извештаја о реализацији 

Након реализације пројекта уговорна обавеза је достављање извештаја о реализацији пројекта. За састављање извештаја неопходно је користити формулар за извештај, који се преузима са интернет презентације министарства. Формулар за извештај налази се на страници интернет презентације на којој је конкурс био објављен. 
4.2.1. Наративни извештај
- Наративног је и информативног је карактера.

- Описује припрему, ток реализације и евалуацију пројекта.

- Одговара на питања која користимо приликом детаљне разраде пројекте (Ко? Шта? Када? Где? Како? Коме? Зашто?).
- Описује испуњеност постављених циљева пројекта.
- Неопходно је да пружа реалну слику стања, те подразумева и оно чиме сте задовољни и чиме нисте, препреке на које сте наишли и слично. У појединим случајевима, неуспех дела пројекта може се сматрати и успехом јер се тако стиче драгоцено искуство у одређеном домену.

- Текст извештаја треба да буде јасан, концизан, систематичан и стручан.

- Обавезно приложите штампани материјал (каталог, плакат, флајере и сл.), из којег се види лого министарства и јасна назнака да је пројекат подржало министарство.

- Доставите прилоге о видљивости пројекта – новинске исечке, информације са интернет презентација које прате културу, информације о пројекту у стручним публикацијама и у телевизијским и радио емисијама. У случају учешћа у телевизијским и радио емисијама, ваша обавеза је да информишете гледаоце и слушаоце да је ваш пројекат подржало   министарство.

4.2.2. Финансијски извештај

- Финансијски извештај у ширем смислу мора да садржи информације о комплетној финансијској конструкцији (колико је укупно коштао пројекат, ко је све учествовао у финансирању и у ком делу).

- Финансијски извештај у ужем смислу мора детаљно да правда утрошак свих средстава која су дозначена од министарства. Уколико је неки расход био већи од прихода, навести из ког је извора овај недостатак надомештен.

- Састоји се од копије рачуна, признаница, уговора и осталих документа којима су средства утрошена за уговорене врсте трошкова, као и припадајућих извода из банке на основу којих се виде трансфери средстава (оригинали се увек чувају у трајној архиви организатора пројекта).

Често постављена питања

Уколико мој пројекат буде подржан, које су моје обавезе?

Ваше обавезе су да финансијска средства потрошите наменски, за оне врсте трошкова који су наведени у уговору између министарства и корисника средстава. За сваку евентуалну програмску или финансијску измену, неопходно је да прво контактирате са надлежном особом у министарству. Имена са контактима надлежних особа за конкурсе и конкурсне области налазе се у конкурсном формулару. 

Ваша обавеза је и да, по реализацији пројекта, доставите наративни и финансијски извештај. 

Такође, обавезно је да обавестите јавност о томе да је ваш пројекат подржало Министарство културе и информисања Републике Србије (у штампаном материјалу, штампаним и електронским медијима).
Будући да сам ја као физичко лице подносилац пројекта, а да су финансијска средства уплаћена правном лицу за реализацију мог пројекта, ко подноси извештај?

Извештај о реализацији пројекта подноси правно лице са којим је потписан уговор. Ваша обавеза је да том правном лицу доставите потребне материјале за састављање извештаја.

4.3. Објава о финансијској подршци министарства
Поред обавезе достављања наративног и финансијског извештаја о реализацији пројекта, корисници средстава имају и обавезу да јавно објаве да је њихов пројекат подржало министарство.

Потребно је у свим штампаним материјалима који прате пројекат поставити лого министарства.

Исто тако, у јавним наступима (ТВ, радио), штампаним медијима, као и на интернет презентацијама, потребно је објавити подршку министарства.
